

# 用爱浇铸梦想

——记源汇区实验中学数学教师师淑梅

■见习记者 刘亚杰  
师淑梅是源汇区实验中学（源汇区空冢郭镇初级中学）的一名教师，在教育岗位上二十四年如一日，凭着一颗热忱的心，执着的追求着为人师表的快乐。

在二十四年的教育教学工作中，她虽然没有惊天动地的伟业，但受到了学生的爱戴、家长的好评、领导的肯定、同事的赞许，这些就是师淑梅最大的动力。

## 带着梦想科学从教

孩子是一个家庭的未来，师淑梅说：“我们的教育不能没有梦，我们的国家不能没有梦。我会一直带着梦想科学从教，在教师的道路上继续前行。”

时代在发展，教师也要不断进步。师淑梅认为，如果只是一年又一年的忙于教学，充其量只是一个娴熟的教书匠。当下社会对于老师的要求越来越高，教师要不断学习、不断改变理念，科学从教。为此，她潜心研究《新



师淑梅

课，都要做到‘有备而去’，这样讲课的时候才能游刃有余。”

### 善于发现学生优点

学校是学生享受快乐、享受成长的乐园，教育的最终目的并不只是为了分数的提高，而是为了学生的后半辈子打基础。师淑梅说：“每个孩子都有自己的优点，我们要带上放大镜去发现学生身上的闪光点。”

在师淑梅所教的众多学生当中，有一位已经毕业的学生，刚到她的班上时沉默寡言，对学习没有兴趣。一次周末，这位学生家长告诉师淑梅：“老师，麻烦你多做做孩子的思想工作，每周送孩子时他都不愿意上学，在家也不愿意和我们交流，有时候还会轻生的念头。”听完家长的诉说，师淑梅从家长那里了解到这位学生喜欢拉小提琴，于是她利用课余时间为这个学生开了一场小提琴演奏会。在一次次的热烈掌声中，他第一次在同学们面前露出灿烂笑容。课余时间，师

淑梅又多次找他谈话鼓励。从那以后，他变得自信了，笑容也多了，见到老师还会主动问好。由于他平时爱看书，还被同学们起了个外号叫“智多星”。

师淑梅坚信，每个学生都有优点，不断强化他们的优点，做到以优促优，每一位学生都能够自信、阳光、快乐地成长。

### 无私付出收获硕果

作为班主任，要做的工作十分繁杂。每逢开学初，师淑梅都会花很大心思培养班级的骨干力量，让学生自己管理自己。精细化管理，不仅能让班主任轻松，而且还能培养孩子们的组织能力。师淑梅说：“我把学生管理工作大致分三块——尖子生的培养、中等生的促进、后进生的转化。相比前两条，后者更难也更重要。每个学生都是家庭的希望，越是后进生，越需要老师的帮助和鼓励。”

在2015年临近中考的那段时间，师淑梅所带的班级里有个

学习懈怠的孩子，发现问题后，她没有用纪律和制度惩罚他，而是找理由和他套近乎。后来熟悉后，学生说出心声，怕考不上高中没法和外地打工的父母交代。师淑梅就利用晚上的休息时间，让学生用她的手机和父母视频聊天。就这样，解除了孩子心中的焦虑。在接下来的数次模拟考试中，该学生成绩不断提高。那一年，他们班收到了46份重点高中的录取通知书。

有付出就会有收获，在孩子们取得成绩的同时，师淑梅也在教学工作中获得了一些荣誉。2014年，获得“省教育系统教学技能竞赛二等奖”；2015年，被评为源汇区妇联“优秀爱心理志愿者”；辅导的青年教师李文杰获源汇区第三届“十佳教学标兵”称号、王旭阳获“市优质课一等奖”；获“市级优秀班主任”“市教学标兵”源汇区第二届“十佳教学标兵”、区教研活动先进个人；2008~2016年，连续获得“市优质课大赛”“区优质课大赛”一等奖。

## 市二实小

### 获“廉洁文化进校园示范学校”奖牌

本报讯（记者 李林润）

证书。

记者从市教育局廉洁文化进校园示范校授牌仪式暨师德师风教育活动动员会在市二实小举行，市教育局领导为市二实小授予“廉洁文化进校园示范学校”奖牌，并为冀莉琴教师颁发2017“感动中原”年度教育人物入选

## 郾城区昆仑路小学

### 第六届体育节开幕



绚丽的开幕式。

本报讯（记者 李林润）12月28日，郾城区昆仑路小学为期两天的第六届体育节开幕。

开幕式当天，学生们以年

级为单位进行了入场展示。他们有的手持花环，有的“变身”为可爱的小动物，有的则带着卡通手套进入现场。随着

音乐节拍的变化，他们变幻出不同的队形，做出不同的动作。而在各个队伍的前方，则站着一名带队老师，她们打出各种手势，指挥台下的同学们喊口号、做动作。

据悉，此次体育节除了设有三分钟跳大绳、3米沙包掷准、50米呼啦圈过河等项目，还设有一分钟跳单绳、立定跳远、40米运球接力、400米跑、垒球掷远、沙坑跳远等共14项比赛。

“体育节已经连续举办了五届，活动本着‘我运动、我健康、我快乐’的宗旨，使学生达到了‘健体修德 相得益彰’。”该校老师向记者介绍。

## 漯河高中

### 获全国“学本课堂”高中同课异构大赛一等奖

本报讯（见习记者 刘亚杰）近日，全国“学本课堂”高中同课异构大赛在福建省石狮市永宁中学举行，来自漯河高中的教师代表在大赛中表现突出，语文组、数学组、外语组、

地理组、化学组、生物组的六位教师，共计35人。全国“学本课堂”高中同课异构大赛将漯河高中三维六元的学习模式展现在全国各个学校的老师面前，让他们真正了解到漯河高中“学本课堂”的优越性。

本报见习记者 刘亚杰  
12月27日，漯河五中在开源校区操场举办了“跳蚤市场”活动，吸引了不少校内老师和学生参与。

跳蚤市场活动以传统买卖方式为主，交易物品种类丰

富，引来大量“淘宝人”，场面热烈。同学们充分准备，为了“招揽”生意各出奇招：有的用五颜六色的气球装饰自己班级的摊位；有的用海报宣传自己班级的店铺；还有的取了“好运小铺”“精品超市”等特色

“店名”。跳蚤市场活动以“为同学服务，引导同学树立‘资源循环、勤俭节约’意识”为宗旨，不仅为学生搭建了交流学习资料的平台，也在校园内引领了环保、节约的新风尚。

## 漯河五中

### 举办“跳蚤市场”活动

富，引来大量“淘宝人”，场面热烈。同学们充分准备，为了“招揽”生意各出奇招：有的用五颜六色的气球装饰自己班级的摊位；有的用海报宣传自己班级的店铺；还有的取了“好运小铺”“精品超市”等特色

“店名”。跳蚤市场活动以“为同学服务，引导同学树立‘资源循环、勤俭节约’意识”为宗旨，不仅为学生搭建了交流学习资料的平台，也在校园内引领了环保、节约的新风尚。

## 西城区「教育视线」



▶ 12月28日，西城区阴阳赵镇中心小学举行了以“和谐校园 欢乐童年”为主题的庆元旦文艺会演。

见习记者 刘亚杰 摄

◀ 为激发学生对经典诗文的喜爱之情，保持良好的诵读热情，12月28日，西城区大张庄学校举行“2018庆元旦经典诵读”文艺会演。

本报记者 李林润 摄



为进一步提高学生身体素质，激发学生参加冬季体育锻炼的积极性，促进阳光体育活动的蓬勃开展，12月26日~27日，市外语中学举行学生跳绳比赛。

本报记者 于文博 摄



12月25日，柳江路小学举行以“冬季健身 全员参与”为主题的“庆元旦·趣味运动会”。

本报记者 于文博 摄

## 教育监督热线

5673776 13303958277

微信公众平台



◆政策信息  
◆教育视窗  
◆投诉建议  
◆违规举报

## 记者调查

《培训班挂画被碰掉 碰中女孩致其受伤》续

### 涉事教育机构被取缔 依然有学生进入



学生陆续进入该教育机构。

本报讯（记者 杨光 摄

条件。“12月26日，我们工作人

员来到这家教育机构，下达了取

缔通知单。”王女士说，当时其

负责人不在现场，工作人员已经

通过电话告知了。

12月28日中午，赵女士告诉记

者，这家教育机构被依法取

缔后，依然有学生进入，并给记

者传来了些图片和视频资料。

资料显示，12月28日中午11

30分左右，附近学校放学后，不

少学生陆续从这家教育机构的侧

门进入。“有朋友告诉我这里有

午托和晚托，学生们可以在这里

吃饭和临时休息，并进行一些作

业辅导。”赵女士告诉记者，12

月26日下午，该教育机构的一位

女士曾经到医院看望甜甜，但她

却依然坚持教育机构没有责任的

说法。目前甜甜还在医院治疗，

此事并没有任何进展。

对于此事，本报将继续跟踪

报道。



为弘扬和培育雷锋精神，近日，源汇区实验中学的志愿者到空冢郭村社区进行义务清扫。



12月26日，源汇区受降路小学幼儿园师生走进市社会福利院进行爱心捐赠活动。

本报记者 吴艳敏 摄

## 郾城区许洼小学

### 组织法律知识考试

本报讯（见习记者 刘亚杰）12月25日，郾城区许洼小学组织全体教师参加了区2017年度干部职工法律知识考试。

此次干部职工法律知识考试的

知识点以及党的十九大报告有关

内容。考场上，教师们沉着应

对，认真审题、答题，在规定

的时间内圆满完成了答卷。

据悉，此次普法考试旨在检

验全体教师对相关法律法规的掌

握程度，以达到“以考促学 以学促用”的目的。